
 

 
Stadt Halle (Saale) 13. November 2023 
Geschäftsbereich III  
 
Sitzung des Stadtrates am 22.11.23 
Anfrage der Anfrage der Fraktion Hauptsache Halle zur Kindersingakademie der Stadt 
Halle in Trägerschaft der Halleschen Jugendwerkstatt gGmbH 
Vorlagen Nummer: VII/2023/06342 
TOP: 12.9 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 

1. Wie viele Kinder und Jugendliche wurden 2022 und 2023 (bis 30.09.23) in den 

Räumen der Silbertaler Straße unterrichtet?  

 
Es werden durchschnittlich 178 Schülerinnen und Schüler unterrichtet (70 Chor + 24 

Musikalische Früherziehung + 54 Instrumentalfach + 30 Ferienprojekt). 

 
2. Wie viele und welche Kurse fanden in der Silbertaler Straße statt?  

 
Es finden folgende Kurse in der Silbertaler Straße statt: Kammerchor, Konzertchor, 

Spatzenchor, Musical-Ferienprojekt, Stimmbildung im Einzel- und Gruppenunterricht, 

Musiklehre, Instrumentalunterricht in den Fächern Klavier und Gitarre, Musikalische 

Früherziehung / Eltern-Kind-Kurse. 

 
3. Wie viele Räume werden in der Silbertaler Straße dafür benutzt?  

 
Es werden dafür acht Unterrichtsräume benutzt (hinzu kommen Büros, Archive, WC, 

Aufenthaltsräume). 

 
4. Welche Gebühren werden dafür eingenommen?  

 
Für die Chornutzung werden 15 € / Monat erhoben. Kostenfreiheit besteht für die 

Belegung eines weiteren Faches.  Für die musikalische Früherziehung werden 15 € / 

Monat, für die Stimmbildung 21 € / Monat bzw. 15,75 € / Monat erhoben, wenn 

gleichzeitig ein Instrumentalfach belegt wird. Für Klavier/Gitarre werden 32 € / Monat 

erhoben. Ermäßigungen gibt es zudem für Geschwisterkinder sowie bei Vorlage des 

Gutscheins für Bildung und Teilhabe bzw. des Halle-Passes. Das Musical-

Ferienprojekt wird kostenfrei angeboten. 

 

Aktuell sind 10 leistungsunabhängige Stipendien für Kinder ausgereicht, die aus 

finanziellen Gründen sonst nicht am Unterricht teilnehmen könnten. Die detaillierte 

Gebührenordnung kann im Internet abgerufen werden. 

www.kindersingakademie.de/anmeldung/ 

 

5. Wie viele Kinder und Jugendliche nutzten 2022 den kostenlosen Bus-Shuttle? 

 
Wöchentlich nutzen den Shuttle etwa 35 Kinder. 



 

6. Aus welchen PLZ-Bereichen kommen die Kinder und Jugendlichen, die den 

Bus-Shuttle nutzen?  

 
Die Kinder und Jugendlichen kommen aus folgenden Bereichen: Silberhöhe/Beesen, 

Südstadt, Damaschkestraße, südl. Innenstadt/Wörmlitz, Paulusviertel, Altstadt, 

Reideburg, Büschdorf, Kanena/Bruckdorf, Kabelsketal. 

 
7. Welche Kooperationen bestehen mit Kindertagesstätten und Horten? (Bitte 

Horte und Kitas nennen!)  

 
Siehe anliegende Tabelle. 

 
8. Wie viele Kurse und Workshops wurden 2022 und 2023 bei den 

Kooperationspartnern angeboten? Wie viele Kinder und Jugendlichen nahmen 

daran teil und welche Gebühren wurden damit eingenommen?  

 
Siehe anliegende Tabelle. 

 
9. Wie viele Mitarbeitende werden im musikalischem Bereich beschäftigt? (Bitte 

unterteilt nach Festanstellung und Honorarkräfte und in welchen Fächern diese 

unterrichten!) 

 
Es werden aktuell (10/2023) zwei Mitarbeitende im Chor/ in der Stimmbildung, ein 

Mitarbeitender am Klavier und ein Mitarbeitender in der Musikalischen Früherziehung 

beschäftigt (Festanstellung). Es gibt folgende Honorarlehrkräfte: 2 Stimmbildung, 1 

Musikalische Früherziehung, 4 Klavier, 2 Gitarre. 

 
10. Wie werden die anderen Räume in der Silbertaler Straße genutzt?  

 
Anfang 2022 bis Mai 2023 wurden Räume der Kindersingakademie übergangsweise 

als Ausweichobjekt für eine Kita genutzt. Aktuell werden einige Räume, u.a. im 

Kellergeschoss, für Arbeitsgelegenheiten der Halleschen Jugendwerkstatt gGmbH in 

Zusammenarbeit mit dem Jobcenter genutzt. Die anderen Räume stehen aufgrund von 

Wasserschäden leer. 

 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete Kultur und Sport 
 
 
 
 
 
Anlage 
  



 

Anlage 
 
Name der Einrichtung Angebote Gebühren 

Kita Büschdorf 
wöchentlich 3 Kurse 

mit etwa 36 Kindern 

15 € / Monat 

Kita Weltenbummler 
wöchentlich 4 Kurse 

mit etwa 45 Kindern 

15 € / Monat 

Kita Reidekäfer 
wöchentlich 2 Kurse  

mit etwa 24 Kindern 

15 € / Monat 

Kita „Friedrich Wilhelm Zachow“ wöchentlich 8 Kurse 

plus 3 Eltern-Kind-Kurse 

mit etwa 82 Kindern 

15 € / Monat 

Kita „Villa der fröhlichen Kinder“ wöchentlich 2 Kurse 

mit etwa 20 Kindern 

15 € / Monat 

Name der Einrichtung Angebote Gebühren 

Kita Froh-Sinn 2 Projekte 

mit etwa 35 Kindern 

kostenfrei 

Hort Reideburg 

 

wöchentlich Chor, Klavier, 

Gitarre 

mit durchschnittlich 35 Kindern 

Chor: 15 € / Monat 

Klavier/Gitarre: 32 € / Monat 

 

Grundschule Hanoier Straße 

 

2 Workshops  

mit etwa 120 Kindern, 

ab Jan 2024 wöchentliches 

Chor-Angebot geplant 

mit etwa 30 Kindern 

kostenfrei 

Grundschule Silberwald 2022/2023 kein Angebot, da 

sich die Schule im 

Ausweichquartier befindet,  

ab 2024 wöchentliches  

Chor-Angebot geplant 

mit etwa 50 Kindern 

kostenfrei 

 


